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Вступ 

Актуальність дослідження. Інтегральні процеси, що є ознакою сучасних 

соціальних змін, обумовлюють нагальну потребу до виявлення особливостей 

життєдіяльності студентського колективу, його структурних компонентів, 

різних видів діяльності. Необхідно орієнтуватись на формування сприятливих  

міжособистісних  відносин студентів. Це допоможе уникнути багатьох 

труднощів, що виникають в їхньому навчанні у вищому навчальному закладі: 

полегшити період 

адаптації першокурсників у вузі, створити психологічно комфортні умови для 

розвитку творчого потенціалу студентів, їх професійної підготовки й 

становлення майбутніх фахівців тощо. 

Для здійснення подібного роду педагогічної діяльності на практиці необхідна 

наявність ефективних методів формування сприятливих міжособистісних 

відносин у студентському колективі, які враховували  вікові особливості 

студентів і легко б застосовувалися в умовах сучасної вищої школи. Це означає, 

що педагогічна практика має потребу в сучасних методах навчання й 

виховання, які сприяють виробленню в студентів навичок конструктивного 

міжособистісного спілкування й продуктивної взаємодії в колективі. Важливо, 

щоб ці методи також дозволяли молоді виробити вміння протистояти 

негативним тенденціям у розвитку суспільства, життєвим обставинам, що 

заважають розвитку індивідуальності. Тому вивчення особливостей 

міжособистісних відносин у студентському колективі є досить актуальним у 

наш час. 

Різні аспекти проблеми оптимізації соціально-психологічних відносин  у 

колективі були предметом вивчення як вітчизняних, так і зарубіжних вчених 

(Ф. Олександр, Р. Бенедикт, Дж. Даллард, М. Мід, Н. Міллер, Р. Сірс, Т. Френч, 

В.М. Бехтерєва,  І. М. Сєченова, Г.І. Челпанов та ін.). Досить неоднозначно 

визначаються критерії виміру рівнів оптимізації соціально-психологічного 
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клімату в колективі, умови та психологічні механізми прискорення даного 

процесу на різних вікових етапах та у різних сферах життєдіяльності людини, 

недостатньо з’ясовані зовнішні та внутрішні чинники, а також питання про те, 

як впливають індивідуально-психологічні та особистісні характеристики 

суб’єкта на особливості оптимізації соціально-психологічного клімату в 

колективі. Ціла низка досліджень присвячена дослідженню клімату у колективі 

студентів-першокурсників (І. Варвара, М. Левченко, О. Мороз, Г. Панченко, В. 

Семиченко та ін.). Вчені наголошують на важливості дослідження даної 

проблеми, підкреслюючи при цьому, що прогрес оптимізації соціально-

психологічного клімату в колективі неможливо виключити ні з процесів 

соціалізації і виховання, ні з життя взагалі, оскільки це «багатофакторний та 

багатовимірний процес входження особистості у нове соціальне оточення з 

метою спільної діяльності у напрямку прогресивної зміни як особистості, так і 

середовища» (О. Мороз). 

Об'єкт дослідження –  міжособистісні стосунки в студентському колективі 

Предмет дослідження – вплив міжособистісних стосунків на психологічний 

клімат студентського колективу 

Мета дослідження полягає у вивченні соціально - психологічних особливостей  

міжособистісних стосунків у студентському колективі. 

Для досягнення основної мети було поставлено наступні завдання. 

1. Вивчити і проаналізувати психологічну літературу з даної проблеми; 

2. Охарактеризувати основні теоретичні підходи до проблеми розвитку 

міжособистісних стосунків у студентському колективі; 

3. Провести експериментальне  дослідження у студентському колективі; 

4.     Сформулювати висновки і рекомендації що до результатів проведеного 

дослідження особливостей міжособистісних стосунків у студентському 

колективі; 
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Практичне значення дослідження. Наше дослідження дозволяє поглибити 

розуміння особливостей міжособистісних стосунків у студентському колективі. 

Ця проблема займає в психології одне з провідних місць, будучи багатогранним 

та інтегральним процесом, суттєво відбивається на ефективності діяльності і 

стані здоров’я особистості. Дослідження наявного рівня соціально-

психологічного клімату в колективі студентів, як і дослідження їх адаптаційних 

ресурсів, будучи важливим психологічним і науковим завданням, дає 

можливість адекватно вирішити питання соціальної і психологічної 

профілактики формування дезадаптивних станів, попередження зриву 

оптимізації психологічного клімату в колективі в процесі навчальної діяльності.  

Такі дослідження можуть бути застосовані для діагности міжособистісних та 

міжгрупових взаємин з метою їх зміни, покращення і вдосконалення. 

Наприклад, куратор вивчивши результати такого дослідження може зробити 

висновок про свою групу і працювати у певному напрямку з метою корекції тих 

чи інших негативних моментів, які виявляються у дослідженні. 

Експерементальна база – експерементальною базою слугували студенти 

Вінницького державного педагогічного університету ім. Михайла 

Коцюбинського , юнаки та дівчата віком від 18 до 20 років кількість 

досліджуваних становила 40 осіб. 

Методи дослідження -  у ході дослідження було використано наступні методи : 

методи теоретичного дослідження, методи емпіричного дослідження предмета. 
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